

# 病毒無情人間有愛 各界一心齊抗疫魔

新冠肺炎疫情發生以來，香港各界團體、企業在做好自身防疫工作的同時，通過多種方式和管道向香港和內地捐款捐物、保供紓困，全力支持兩地抗疫工作，這些善舉體現了與內地同胞守望相助、攜手同心的骨肉親情，展現了各方互相合作、上下一心，共同對抗疫情的責任擔當，彰顯了為國分憂、為民解難的家國情懷。

## 香港黑龍江經濟合作促進會向兒童院捐贈物資

「多謝會長哥哥！」聽到小朋友的衷心道謝，全國政協委員、香港黑龍江經濟合作促進會（「港龍會」）會長魏明德頓覺連日來所付出的努力沒有白費，十分值得。港龍會日前捐贈了15,000個口罩予兒童院。

新型冠狀病毒肆虐，全國抗疫所需的醫療物資供給日趨緊張。面對重大疫情，港龍會在早前就廣泛免費派發「冠狀病毒感染肺炎防護讀本」，並在網上、社交群組、通過新媒體等發放，協助市民有效防護疫情。只有先保護好自己，才能幫助更多的人。

同時，港龍會主動聯繫多間醫療物資的生產廠商，募集物資並捐贈予有需要人士。「小朋友相對不懂得照顧自己，小朋友沒有口罩，現在都不知如何是好。」兒童院主任擔憂地說道。老人家和幼童均是容易受病毒感染的一群，然而目前社會上忽略了幼童的需要。港龍會留意到幼童，特別是住在兒童院的小童的需要，主動聯絡數間兒童院。他們均表示正面臨口罩短缺，非常需要幫忙。有見及此，港龍會立刻向供應商購入了15,000個兒童口罩，即時取貨並馬上把口罩捐贈到香港聖公會聖基道兒童院、保良局兒童之家、東華三院兒童之家等，幫助有需要的兒童。兒童院的小童看到口罩，紛紛向港龍會表達感激，又表現得非常雀躍。

除了香港缺乏醫療物資，港龍會得悉同受疫情影響的黑龍江省也缺乏防護物資。因為黑龍江省基本靠國際市場採購或捐贈，但因各省都到國外搶購，一些國家停飛中國航班，現在國外訂購也十分困難。有鑒於此，港龍會積極向各國醫療廠商詢問有關口罩、防護服等醫療物資的存貨量。港龍會總幹事袁珊鳳已經成功在歐洲採購歐盟標準認證的醫用口罩，隨後將把物資轉贈黑龍江省。副會長劉建輝早前也在泰國購置二十四萬個口罩，已全部捐贈給黑龍江省政府。另外，港龍會還提供了一批仍有供應口罩、防護衣等的廠家資料給黑龍江省政府，因為這些供應商現在只供貨醫院，不供經銷商，已安排有關黑龍江省醫院對接。

接下來，港龍會將繼續馬不停蹄地集合更多海內外醫療物資，捐贈予香港、內地，盡全力幫助有需要的人士，繼續把愛和關懷傳播出去。



在港龍會會長魏明德的帶領下，該會向本港多家兒童院捐贈了15,000個口罩。

## 廈門聯誼總會累計捐款逾800萬

內地疫情防牽動着香港廈門同胞的心，港區廈門市政協委員和香港廈門聯誼總會紛紛表達捐助意願，香港廈門聯誼總會在廈門市政協常委、該會理事長楊毅融的領導下，於1月28日率先行動，發出捐助內地抗疫倡議，用實際行動詮釋了「一方有難、八方支援」的中華民族傳統美德。香港廈門聯誼總會指，截至2月10日，已收到113個單位和個人捐款捐物累計800餘萬港幣，會員個人捐款就達140多萬港幣，捐贈醫用口罩

107,240個，並聯絡協助澳洲友人昌鴻採購捐贈醫用口罩10萬個支援廈門、武漢。香港集美校友會捐贈集美區政府5,000個KF94口罩；香港廈門聯誼總會青促會發動委員捐贈4萬多元；廈門理工（廈大）港澳地區校友會捐款1.5萬。值得一提的是，會員個人捐款就達100多萬港幣；廈門大學、廈門理工、廈門二中、廈門雙十香港校友會和香港同安聯誼會都發動捐款。前期捐款主要交由福建省海外聯誼會統籌分配。

## 福建同鄉會萬眾一心攜手抗疫



香港福建同鄉會萬眾一心捐贈100萬，資助疫情嚴峻的地區購買防護急需醫藥用品。

香港福建同鄉會已於2月1日致函請福建省海外聯誼會代轉抗疫善款。原福建省政協委員、香港福建同鄉會會長張上頂表示，該會捐100萬元港幣，用以資助疫情嚴峻的地區購買防護急需醫藥用品。張上頂表示，目前因武漢新型冠狀病毒感染的肺炎疫情嚴峻，防疫物資短缺，亟待資金援助。為發揚中華民族的大愛精神，香港福建同鄉會決定捐款港幣100萬元，資助疫情嚴峻的地區購買防護急需醫藥用品。希望大家萬眾一心，為打贏「新型冠狀病毒」疫情一戰而共同努力！

## 莆仙同鄉聯合會積極支援家鄉

香港莆仙同鄉聯合會首批物資已於1月29日運抵莆田市。福建省政協常委、香港莆仙同鄉聯合會會長黃自強表示，該會得知疫情告急，家鄉防疫用品短缺後，隨即發出緊急倡議，呼籲居港各位鄉賢各盡綿力，聯絡購買口罩、消毒藥水等防疫物品，支持家鄉抗疫工作。倡議獲得熱烈響應，聯合會短時間內即以100多萬元購得105,000個防疫口罩以及大量消毒水、手套、體溫計等物資。他非常感激一眾鄉親會員幾天來辛勞無私的付出，堅信在中央領導下，舉國上下一心、眾志成城，互相支援，一定能很快戰勝疫情。



香港莆仙同鄉聯合會緊急採購105,000個醫用口罩捐贈給莆田市紅十字會

# 霍震宇：優化北京營商環境 推進企業科技支付

第13屆北京市政協委員、香港廣東社團總會首席會長、霍英東集團董事霍震宇，作為已故香港商人霍英東之子，他自幼已立志關心國家大事及參與香港事務。今年，霍震宇在政協北京市第十三屆委員會第三次會議上，建議政府借鑒韓國經驗運用科技及監管方法，由機關、事業單位和國有大型企業引領示範直接支付，以改善北京市營商環境。



2019年2月，霍震宇（前右六）參與廣東社總舉辦的「一鐵·一橋·一講」大灣區考察團，與各首長帶領團員一起了解灣區前景，尋找合作商機。

霍震宇於去年召開的政協北京市第十三屆委員會第三次會議上，提交了《優化北京營商環境、推進企業及時支付》提案，他從北京市政府於2019年初制定的215項重點工作及分工方案中，了解到政府在改善營商環境，支援小微企業，加速企業資金周轉，建立誠信文化方面的努力。

### 支援小企業資金周轉

霍震宇認為，北京市既可在改變長期以來內地企業習慣性延時支付的路徑依賴，又可在運用科技及監管手段推進及時支付上，做出更多嘗試；例如借鑒韓國的由第一發包商直接向供應鏈各環節中小企業或中小企業員工支付帳款及工資的「共生結算系統」，推進統一的可供各銀行接入使用的支付系統，由機關、事業單位和國有大型企業引領示範直接支付。

霍震宇亦建議制定並公示在及時支付方面表現優秀的企業排行榜，約束企業支付方式，並通過稅費政策獎勵，推進企業間及時支付；並由市經濟和資訊化局、市財政局、市國資委、各區政府聯合，採取日韓比較成熟的發包大企業與承包中小企業兩頭同時調查、調研的形式進一步進行監督。

霍震宇期望政府針對約束企業拖欠行為，完善企業及

時支付文化，促進經濟暢通，是改善北京市營商環境、立「誠信北京」的重要一環。他呼籲市委市政府有關領導、市職能部門重視相關調研，保障企業權益，保障經濟發展，並促進北京向科技創新型城市邁進。

### 低碳環保開發南沙

作為已故香港商人霍英東之子，霍震宇回憶上世紀80年代末和父親到南沙的情景，那時候他們見到的就是一塊荒地，但霍英東卻看中這片「寶地」，因為南沙是珠三角地區的幾何中心，位於珠江口河流和海洋的交匯處。

2006年，霍震宇成為霍英東集團中一位接手南沙開發的繼承者，在他的設想中，南沙作為新型城市，發展要始終堅持生態優先戰略，在高強度的開發中注重保護良好的自然生態環境，並持續低碳、環保之路，扶持本地的創意產業和服務業，努力構建工業與環境相協調、城市與自然相融合的資源節約型和生態環保型基礎示範區。

先後成為廣州市及北京市政協委員，並身兼香港青年聯合會董事及港區省級政協委員聯誼會基金會名譽副主席等社會職務，霍震宇致力促進香港與祖國內地的各方面友好交流，支持香港特區政府依法施政，積極配合貫徹



北京市政協委員霍震宇



2018年，霍震宇在香港與前老窩總理波松會面。

落實「一國兩制」和基本法，在維護香港的長期繁榮穩定發展等方面多做一些工作。

在霍震宇看來，祖國經歷了40年改革開放，已成為世界第二大經濟體、製造業第一大國、貨物貿易第一大國、外匯儲備第一大國、商品消費第二大國、外資流入第二大國，方方面面都取得了輝煌成就。

「中國人民自力更生、艱苦奮鬥，創造了舉世矚目的中國奇跡。人民生活水準不斷提高，這些成就是全國各族人民親力親為的成果，是新時代奮鬥者揮灑汗水拼出來的。」

### 感謝國家信任參政議政

過去大半年時間裡，香港面臨回歸以來最嚴峻的局面，全社會最急迫和壓倒一切的任務，就是止暴制亂，恢復秩序，共同守護家園，阻止香港滑向沉淪的深淵。霍震宇勸勉年輕人要正確認識自己，認清形勢與環境。

「香港已回歸祖國，並搭上國家高速發展的順風車，本地年輕人得天獨厚背靠祖國，又有身處粵港澳大灣區的廣闊舞台可供施展本領，只要充實好自我，把握住機遇，尋求好的出路，實踐個人抱負的機會比他們的父兄輩要優越得多，成功的可能也必將大得多。」

霍震宇感謝國家給予信任，讓他有機會參政議政，在他看來，成為政協委員的難能可貴，不僅代表着榮譽，也要肩負起更強的時代氣息和政治責任，希望能盡自己微薄之力，促進兩地交流與合作。他承諾，日後將更努力建言獻策，團結京港結合兩地所長發展所需，促進兩地經濟、文化、青年等多領域交流，發揮好委員職責與作用。